

昨日14时28分，“5·12”汶川大地震一周年公祭活动在映秀举行

胡锦涛：力争提前一年完成重建

川豫连心，河南投入27.6亿元对口支援江油

四川新生

四川众多重建项目昨日启动

据新华社电 曾在汶川大地震中被夷为平地的北川中学，在收到华人、华侨近两亿元捐款后，于5月12日破土开工；全长82公里的都江堰到汶川县城的都汶公路，5月12日全面双向通车。5月12日，在地震中变成危房的茂县中国羌族博物馆也宣布正式开工建设。

四川旅游今年将恢复至震前水平

据新华社电 根据今年以来旅游业发展情况，预计2009年四川旅游总收入将达1200亿元，从而完全恢复到大地震前水平。

川豫连心

对口支援江油

河南投入27.6亿元

明年5月

全部援建项目基本完成

□晚报记者 裴蕾



5月12日，纪念汶川特大地震一周年活动在四川省汶川县映秀镇隆重举行。这是出席活动的居民代表来到汶川特大地震纪念馆前献花，表达哀思。

青山寂静倾听深切思念，岷江奔腾激扬奋进力量。5月12日下午，当四川汶川特大地震这个举世震惊的危难时刻过去整整一年之际，纪念四川汶川特大地震一周年活动在震中汶川县映秀镇隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛出席纪念活动并发表重要讲话。

全场肃立，向遇难同胞和抗震救灾烈士默哀

纪念活动主会场设在映秀镇漩口中学遗址。会场入口处的横幅上，黄白两色绢花映衬着“深切悼念四川汶川特大地震遇难同胞”16个黑色大字。地震中倾塌的教学楼废墟前，安放着一个硕大的四川汶川特大地震纪念表盘，时间定格在14时28分。纪念表盘西侧，矗立着一面四川汶川特大地震记事墙，墙上铭文记述了这场地震造成的巨大损失和中国人民奋起抗震救灾的英雄壮举，浮雕刻画了救援人员解救被困群众的感人场面。纪念表盘东侧危楼上，悬挂着“万众一心、众志成城，不畏艰险、百折不挠，以人为本、尊重科学”的大幅标语，表达了广大干部群众弘扬伟大抗震救灾精神的坚毅决心。

14时20分许，一支小号长鸣，吹奏起婉转低回的《思念曲》。胡锦涛等党和国家领导人步入会场，同现场300多名出席活动的各界人士一起静静肃立。

14时25分，伴随着深情的《献花曲》，20名礼兵抬起10只花篮，正步缓缓走向四川汶川特大地震纪念表盘，将花篮整齐摆放在纪念表盘前。花篮分别由中共中央，全国人大常委会，国务院，全国政协，中央军委，各民主党派中央、全国工商联和无党派人士，各人民团体，四川省、陕西省、甘肃省敬献。

胡锦涛神情庄重地走上台阶，在中共中央敬献的花篮前驻足凝视，亲手整理花篮上的缎带。

14时28分，四川汶川特大地震发生的时刻，全场肃立，向在地震中不幸遇难的同胞和在抗震救灾斗争中英勇献身的烈士默哀。

胡锦涛：灾后恢复重建取得重要阶段性成果

纪念活动上，胡锦涛发表了重要讲话。他代表党中央、国务院和中央军委，向在

抗震救灾和灾后恢复重建第一线英勇奋战的广大干部群众，人民解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员和公安民警，向大力支持抗震救灾和灾后恢复重建的全国各条战线的广大干部群众，各民主党派、工商联和无党派人士、各人民团体以及社会各界，向踊跃为灾区提供援助的香港同胞、澳门同胞、台湾同胞以及海外华侨华人，致以崇高的敬意。胡锦涛还代表中国政府和中国人民，向对中国抗震救灾和灾后恢复重建给予真诚同情和宝贵支持的有关国家领导人、政府、政党、社会团体和驻华使馆，联合国有关组织和一些国际机构、外资企业以及国际友好人士，再一次表示衷心的感谢。

胡锦涛指出，面对空前惨烈的灾难，在党中央、国务院和中央军委坚强领导下，全党全军全国各族人民众志成城、迎难而上，夺取了抗震救灾斗争重大胜利，表现出泰山压顶不弯腰的大无畏气概，谱写了感天动地的英雄凯歌。在中央大力支持、灾区广大干部群众艰苦奋斗、全国人民大力支援下，城乡居民住房重建、学校医院等公共服务设施重建、基础设施恢复重建、产业重建和结构调整、历史文化保护、生态修复等方面均取得显著成绩，灾后恢复重建取得重要阶段性成果，灾区人民正大踏步走向新生活。

胡锦涛强调，在抗震救灾和灾后恢复重建中，举国上下同心协力，海内外同胞和衷共济，充分展现了中华民族团结奋斗的民族品格和风雨同舟的强大力量。抗震救灾和灾后恢复重建取得的成绩，必将鼓舞全国各族人民满怀信心地把改革开放和社会主义现代化事业继续推向前进。

胡锦涛强调，当前，我国正处在应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展的关键时刻。在前进道路上，我们要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯

彻落实科学发展观，大力弘扬伟大抗震救灾精神，全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设和党的建设，为实现党的十七大描绘的宏伟蓝图而团结奋斗。要继续扎扎实实推动经济社会又好又快发展，把保持经济平稳较快发展作为经济工作的首要任务，全力做好保增长、保民生、保稳定各项工作；继续扎扎实实推进灾后恢复重建工作，加大力度，加快速度，攻坚克难，力争用两年时间基本完成原定3年的目标任务；继续扎扎实实加强防灾减灾工作，全面提高对自然灾害的综合防范和抵御能力，加强防灾减灾领域及国际人道主义援助等方面的国际交流合作，为人类防范和抵御自然灾害作出积极贡献。

胡锦涛最后说，抗震救灾和灾后恢复重建的伟大实践再一次告诉我们，团结就是力量，拼搏才能胜利。全党全军全国各族人民要更加紧密地团结起来，勇敢战胜前进道路上的一切困难和风险，全面做好各项工作，以优异成绩迎接新中国成立60周年。

胡锦涛向遇难同胞和烈士深深鞠躬献上菊花

小号再次吹奏起《思念曲》，胡锦涛手持一枝洁白的菊花，缓步走到四川汶川特大地震纪念馆前，深情俯下身，将洁白的菊花献上。

《思念曲》的乐声在会场回荡，李克强等党和国家领导人分别从灾区少年儿童手中接过一枝菊花，依次走到记事墙前献花。

出席活动的各界人士也手持菊花，陆续走到记事墙前敬献。一朵朵圣洁的菊花，寄托着人们对四川汶川特大地震遇难同胞的深切思念，表达了人们用重建美好家园的实际行动告慰逝者的共同心愿。

文图均据新华社

轻院学子放气球为汶川祈福

□晚报记者 张竞跃

本报讯 昨日下午，在郑州轻工业学院内，大学生们以默哀、放飞氢气球、制作许愿墙等多种形式，开展汶川地震一周年纪念活动，表达了“逝者安息、生者坚强”的共同愿望。

读者祝福四川人民收到了

□晚报记者 张柳

本报讯 5月10日，本报发出消息征集市民祝福，我市的无线电爱好者通过电波将祝福送往四川，数十位市民打来电话讲了自己的心里话。昨日下午的全国通联活动中，四川的爱好者回复说：“河南老乡你们的祝福收下了！”